
ATA DA 23a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2023.

AOS 20 (VINTE) DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2023
(DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÀS 18:00 H (DEZOITO
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NÚMERO DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES, SENDO ASSINADA
PELOS MEMBROS DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORA PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: OFÍCIO GP - N° 229/2023
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 012/2023 DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "EXPANDE
PROGRAMA DE ESTÍMULO À ARRECADAÇÃO DO IPTU,
BEM COMO, INCENTIVO PARA ASSOCIAÇÃO QUE
ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PROJETO
DE LEI N° 011/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR
EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE "INSTITUI
NO MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA O JUNHO VERMELHO,
VISANDO CONSCIENTIZAR A POPULAÇÃO SOBRE A
IMPORTÂNCIA DA DOAÇÃO DE SANGUE E DAS OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". PARECER DA COMISSÃO DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI
NQ 008/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE "DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DOS
LOGRADOUROS PÚBLICOS SITUADOS NO
RESIDENCIAL TIMBAUBINHA E DÁ OUTRAS



PROVIDÊNCIAS". PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO; FINANÇAS E
ORÇAMENTO; EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA
SOCIAL AO PROJETODELEI N° 011/2023 DEAUTORIA
DO PODER EXECUTIVO, QUE "REAJUSTA EM ATÉ
14,95°/0 (QUATORZEVÍRGULA NOVENTA ECINCO POR
CENTO) A REMUNERAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DO
MAGISTÉRIO DE TIMBAÚBA, AO PISO SALARIAL
NACIONAL, EMCUMPRIMENTO AO DISPOSTO NO ART.
50, DA LEI FEDERAL N° 11.738/2008, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO; EDUCAÇÃO,
SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL AO PROJETO DE LEI
N0003/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA RISALVA
BRANDÃO RODRIGUES, QUE "ESTABELECE NORMAS
GERAIS E CRITÉRIOS BÁSICOS PARA PROMOÇÃODA
ACESSIBILIDADE DAS PESSOASCOMDEFICIÊNCIA OU
COM MOBILIDADE REDUZIDA NOS EQUIPAMENTOS
, "PUBLICOS DE LAZER NO MUNICIPIO DE TIMBAUBA";

JUNTAMENTE COM O SUBSTITUTIVO A ELE
APRESENTADO". PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO; EDUCAÇÃO,
SAÚDEEASSISTÊNCIA SOCIAL AO PROJETODE LEI N°
013/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA RISALVA
BRANDÃO RODRIGUES, QUE "INSTITUI A SEMANA
MUNICIPAL DA CONSCIÊNCIA NEGRA E DE AÇÃO
ANTIRRACISTA NO MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". REQUERIMENTOS DE N°S
047 E048/2023 DEAUTORIA DOVEREADORGLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO. A SENHORA
PRESIDENTEFACULTOUA PALAVRAAOSVEREADORES
PRESENTES.FAZENDO USO DA MESMA, O VEREADOR
GLEBSONMÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, QUE FALOU
SOBRE SUAS MATÉRIAS LIDAS NO EXPEDI~NT~. A
SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A
PALAVRA, NINGÚEM MAIS QUERENDOFAZER USO DA
MESMA, A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO 1°



, "SECRETARIO, QUE PROCEDESSE A CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇADE 12 (DOZE) VEREADORESE A AUSÊNCIA
DA VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, CONFORME REGISTRADO NO
LIVRO DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORAPRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZERA LEITURA DA ORDEMDO DIA, QUECONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE LEI N°
007/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI N° 2.630/2007 QUE
"AUTORIZA A PREFEITURAMUNICIPAL DETIMBAÚBA-
PE A CONSIGNAR EM FOLHA DE PAGAMENTO OS
EMPRÉSTIMOS E FINANCIAMENTOS QUE SEUS
RESPECTIVOS SERVIDORES PÚBLICOS REALIZAREM
JUNTO ÀS INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS
CONTRATADAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM la
DISCUSSÃO E EM la VOTAÇÃO, A SENHORA
PRESIDENTECOLOCOUO PROJETOEM la DISCUSSÃO,
FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR JOÃO GOMES
COUTINHO FILHO, QUE SOLICITOU A SENHORA
PRESIDENTE, QUE CONSULTASSEO PLENÁRIO, PARA
QUE OS PROJETOS DE N°S: 007, 009 E 004/2023,
FOSSEMPOSTOSEM la E 2a DISCUSSÃO E EM la E 2a

VOTAÇÃO. SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU O
PLENÁRIO SOBRE O PEDIDO DO VEREADOR JOAO
GOMES COUTINHO FILHO, SENDO O MESMO
APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES.
DANDO PROSSEGUIMENTO, A SENHORA PRESIDENTE
COLOCOUOSPROJETOS007 E 009/2023, DEAUTORIA
DO PODER EXECUTIVO E O PROJETO DE LEI N°
004/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, EM la E 2a
DISCUSSAO, COMO NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE
DISCUTI-LOS, OS MESMOSFORAMPOSTOSEM la E 2a
VOTAÇÃO, SENDO, APROVADOS POR UNANIMIDADE )__V
PELOS PRESENTES. PARECERES FAVORÁVEIS DAS
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COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO;
FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N°
010/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"ADEQUA A REMUNERAÇÃO DOS AGENTES
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS) E AGENTES DE
COMBATE AS ENDEMIAS (ACE), AO NOVO PISO

, A

SALARIAL NACIONAL E DA OUTRAS PROVIDENCIAS";
JUNTAMENTE COM O SUBSTITUTIVO A ELE
APRESENTADO. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM
VOTAÇÃO, A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU OS
PARECERES EM ÚNICA DISCUSSÃO, COMO NÃO
HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LOS, OS
MESMOSFORAM POSTOSEM ÚNICA VOTAÇÃO, SENDO
OS MESMOS APROVADOS POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. CONCLUÍDA A ORDEM DO DIA A
SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORESPRESENTES,FAZENDO USO DA MESMAO
VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO NOS SEGUINTES TERMOS: "VENHO,
AQUI, PARA FAZER UM APELO AOS COLEGAS
VEREADORESPARA QUE VISSEM DIREITINHO E COM
CARINHO ESSE PROJETO QUE O PREFEITO ESTÁ
MANDANDO PARA ESTA CASA, O PROJETO DE N°
011/2023 QUE SÓ BENEFICIA MEIA DÚZIA DE
PROFESSORES. ESTÃO ALI, COM UMA FAIXA,
PREFEITO, VALORIZE OS PROFISSIONAIS DA
EDUCAÇÃO, PISO NÃO É TETO. ESTÁ O SINDICATO
FAZENDO ESSEAPELO A NÓS VEREADORESPARA QUE
O PREFEITO NÃO VENHA A COLOCARESSEPROJETO.A
GENTE TEM QUE VER QUEM VAI SER BENEFICIADO,
QUE PODE SERMEIA DÚZIA DA PANELINHA DELE E, A
GENTE TEM QUE ESTÁ JUNTO NESSA FORÇA. QUERO
DIZER AO PRESIDENTE E AOS PROFESSORES QUE
ESTAMOS JUNTOS, PODEM CONTAR COMIGO, QUE A
GENTE VAI ESTAR SEMPRE JUNTOS NESSA LUTA.
SENHORA PRESIDENTE, INFELIZMENTE O QUE A
GENTEVÊ, AS NOTÍCIAS EMTIMBAÚBA, QUEMVEM EM



", ,
NOSSA CIDADE, E SO NOTICIAS RUINS. NOTICIA DE
CORRUPÇÃO, NOTÍCIA DE VEREADOR PRESO, DE
VEREADOR AFASTADO, DE PESSOAS SENDO
INVESTIGADAS. ISSO É UMA VERGONHA PARA
TIMBAÚBA! ENTÃO, AQUI NA MINHA PALAVRA DE
HOJE, SENHORA PRESIDENTE, EU QUERO PEDIR A

A 'VOSSA EXCELENCIA QUE CONVOQUE O JURIDICO DE
NOSSA CASA PARA ENTRAR COM O PEDIDO DE
IMPEACHMENT, COMO PEDIDO DE CASSAÇÃODESSES
DOIS VEREADORES, UM PRESO E O OUTRO SENDO
INVESTIGADO. ENTÃO, NÃO VElO MAIS MOTIVOS,
PORQUE A GENTE JÁ ENTROU COM O PEDIDO DE
CASSAÇÃO, AQUI, PEDIDO DE IMPEACHMENT E, NÃO
TEVE A VOTAÇÃO, PORQUE DISSERAM QUE O
PROCESSOESTAVA EM SEGREDO DE JUSTIÇA E NÃO
PODIA FAZERESSEPEDIDO. ENTÃO, EU PEÇOA VOSSA
EXCELÊNCIA QUE ENTRE COM O JURÍDICO DA
CÂMARA, QUE HERCULANO E RIBEIRO SOCIEDADE DE
ADVOGADOS, UM TAL DE ADVOGADO CHAMADO DR.
VURI, QUE ENTRE COM O PEDIDO DE CASSAÇÃO, DE
IMPEACHMENT DESSESDOIS VEREADORES, PORQUEA
GENTE SABE, SÃO ADVOGADOS DA CÂMARA, NÃO SÓ
TEM ESSE ESCRITÓRIO NÃO, TEM OUTROS. É
ADVOGADO DA CÂMARA ATENDENDO E
TRABALHANDO EM CAUSA DO VEREADORAFASTADO E
PRESO, HOJE, lOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO.
ENTÃO, ELE TEM TODO O DIREITO DE ENTRAR E A
GENTE TAMBÉM. O POVO ESTÁ PEDINDO RESPOSTA
NA RUA, UMA VERGONHA PARA NÓS, COMO
VEREADORES, PORQUE A CÂMARA SÃO TODOS OS
VEREADORES QUE A TURMA FALA NA RUA. NÃO
PODEMOS SER NEGLIGENTES, NÃO PODEMOS FICAR
DE BRAÇOS CRUZADOS, TEMOS QUE PEDIR, TEMOS
QUEFAZER. FAÇOUM APELO A SENHORA PRESIDENTE,
JÁ QUE ESSEVURI ESTÁ USANDO A CAUSA DELECOMO
ADVOGADO DA CÂMARA, NO VALOR DE UM SALÁRIO
DE R$ 14.000,00 (QUATORZE MIL REAIS) E ASSINADO



OS ADITIVOS PELA PRESIDENTE. EU NÃO QUERO
ACREDITAR, SINCERAMENTE, QUE ESSE VEREADOR
JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO, AINDA MANDA
AQUI NA CÂMARA. EU NÃO ACREDITO! EU NÃO
ACREDITO QUE ESSE PRESIDENTE, QUE ESSE EX-
PRESIDENTE, AINDA MANDA AQUI E MANDA NA
PREFEITURA. PORQUE, A GENTE SABE, A GENTE ESTÁ
VENDO AÍ VÁRIAS E VÁRIAS PESSOAS DA FAMÍLIA
TRABALHANDO, TRABALHANDO NÃO, RECEBENDO.
TIVEMOS ALGUMAS INFORMAÇÕES QUE ESTÃO
QUERENDO FAZER UM ACORDO COM OUTRA
PREFEITURA DE FORA PARA COLOCAR ESSE POVO
PARA LÁ E TRAZER O DE LÁ PARA CÁ. ESTAMOS DE
OLHO E NÃO VAMOS DEIXAR ISSO PASSAR EM
BRANCO! SE TEM ALGUMA COISA ERRADA, COLOQUE
NA JUSTIÇA, VÁ NA JUSTIÇA E PRESTEQUEIXA. QUEM
DEVE É ELE QUE ESTÁ PRESO, ELE ESTÁ PRESO, VIU?
EU NÃO DEVO NADA NÃO, ANDO DE CABEÇAERGUIDA
E TRANQUILO. VAMOS FALAR AQUI, AGORA, DA CPI
DA SAÚDE, QUE A PRESIDENTE FALOU NA ÚLTIMA
SESSÃO QUE NÃO VEIO O DINHEIRO DE 2021 (DOIS
MIL EVINTE EUM) E 2022 (DOIS MIL EVINTE EDOIS).
SABEMOS QUE VEIO QUASE TRINTA MILHÕES DE
REAIS NESSES DOIS ANOS, SÁBIO FOI O EX-
SECRETÁRIO, DR. JACINTO, QUE CORREU LOGO E
SAIU, SABIA O QUE ESTAVA PORVIR. QUEM CONHECE
ESSA EMPRESA SOLSERV? MUITA GENTE AQUI DE
TIMBAÚBA CONHECE ESSA EMPRESA, TEM VÁRIOS E
VÁRIOS EMPENHOS ASSINADOS PELA PRESIDENTE
DA CASA. EMPRESA ESSA QUE NÃO TEM NADA A VER
COM SAÚDE, PRODUTO HOSPITALAR, ESTÁ AÍ, PODE
PUXAR QUE EU DISSE AQUI NA REUNIÃO PASSADA
QUE MUITA COISA ESTAVA PORVIR EA JUSTIÇA ESTÁ
SENDO FEITA. EU NÃO VOU ME CALAR! SÓ SE MANDAR Ir I[
ME MATAR, MAS SE NÃO, EUVOU ESTÁAQUI, FIRME E (
FORTE, DE CABEÇA ERGUIDA, LUTANDO PELO POVO
DE TIMBAÚBA PARA TIRAR ESSES POLÍTICOS W
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VICIADOS DE DENTRO DAQUI DESTA CASA. ESTÁ AÍ
PRESO! SERÁ QUE NÃO FEZ NADA? SERÁ QUE NÃO TEM
NADA A VER? PORQUE CHEGAR EM UM PONTO DESSE,
TEM MUITO MAIS. EU DIGO SEMPRE, AQUI, TEM
MUITO MAIS PARA VIR! EU QUERIA, DE TODO
CORAÇÃO, EM NOME DOS TIMBAUBENSES AGRADECER
AO EX-PREFEITO ULISSES FELINTO POR NÃO
DESISTIR DE TIMBAÚBA. OBRIGADO ULISSES!
SABEMOS AÍ, PODEM RIR, POIS O MAL NÃO VENCE O
BEM, NUNCA VENCEU E NÃO VAI SER AQUI, EM
TIMBAÚBA, QUE VAI VENCER. A GENTE VAI MOSTRAR,
VAMOS MOSTRAR AO POVO O QUE ESTÁ
ACONTECENDO EM NOSSA CIDADE. AOS POUQUINHOS
ESTÁ SENDO FEITA A JUSTIÇA E NÃO VAMOS BAIXAR
A CABEÇA. CHEGOU AÍ, SEMANA PASSADA, A
SEGUNDA PARCELA DO FUNDEB. QUERO SABER DOS
PROFESSORES QUE ELE FEZ VÁRIAS E VÁRIAS
REUNIÕES, SAIU ALGUMA COISA PARA VOCÊS? É UMA
VERGONHA! AGORA, O DINHEIRO, A GENTE SABE QUE
NÃO EXISTE, MAS VOCÊS JÁ SÃO CONSCIENTE DISSO.
ESSE DINHEIRO NÃO EXISTE MAIS, INFELIZMENTE!
ATÉ ABRIL A GENTE FEZ UM LEVANTAMENTO DE
QUANTO ENTROU EM NOSSA CIDADE. VEJAM QUANTO
JÁ ESTÁ O ROMBO, R$ 22.000.000,00 (VINTE E DOIS
MILHÕES DE REAIS) ENTROU R$ 47.060.000,00
(QUARENTA E SETE MILHÕES E SESSENTA MIL) ATÉ
ABRIL. A RECEITA TOTAL ARRECADADA R$
47.060.000,00 (QUARENTA E SETE MILHÕES E
SESSENTA MIL), DESPESA LÍQUIDA R$ 68.926.000,00
(SESSENTA E OITO MILHÕES E NOVECENTOS E VINTE
E SEIS MIL REAIS). PARA ONDE ESTÁ INDO ESSE
DINHEIRO? O QUE ESTÁ SENDO FEITO COM ESSE
DINHEIRO? VOCÊS VÊEM ALGUMA OBRA? DEVENDO A
TODO MUNDO! HOJE, O CARA MANDOU UMA J/ V
MENSAGEM AQUI, PARA MIM: - "VER SE TU FALA LÁ
QUE JÁ ESTÁ CHEGANDO A TRÊS MESES OS CARROS
AGREGADOS SEM RECEBEREM". TRÊS MESES, ESSES Glfi



CARROS AGREGADOS SEM RECEBER, O DINHEIRO
VINDO E A GENTE NÃO SABE O QUE ESSE PREFEITO
ESTÁ FAZENDO EM TIMBAÚBA. ESTÁ AI, TIMBAÚBA
SERVINDO DE CHACOTA NAS CIDADES VIZINHAS. O
SÃO JOÃO DE TIMBAÚBA, ESSES ENFEITES QUE
FIZERAM, MEU DEUS DO CÉU! QUEM FOI A PESSOA
QUE TEVE AQUELA IDEIA DE FAZER AQUELES
ENFEITES, RAPAZ? É UMA VERGONHA,
SINCERAMENTE! ESTÁ AQUELE TREM ALI, JÁ FAZ
DOIS ANOS, PARA QUE ÉAQUELETREM? TRAZER UMA
SUCATA VELHA PARA TIMBAÚBA. SINCERAMENTE, OS
TIMBAUBENSES NÃO MERECEMUM PREFEITO RUIM,
MALVADO, VELHACO, QUE NÃO PAGA A NINGUÉM. UM
IRRESPONSÁVEL, INCOMPETENTE! ESTÁ EM NOSSA
CIDADE, MAS O POVO QUE ESCOLHERAM. MAS, O
POVO ESTÁ VENDO AÍ! QUERO, AQUI, PARABENIZAR
AO EX-PREFEITO ULISSES FELINTO FILHO PELA
EXCELENTEFESTA QUE FOI FEITA NO ÚLTIMO FINAL
DE SEMANA. O POVO ESTAVA LÁ, ACIONANDO ELE,
ABRAÇANDO ELE, TIRANDO FOTOS E PEDINDO PARA
ELE VOLTAR. O SOL VAI VOLTAR A BRILHAR EM
TIMBAÚBA, SE DEUS QUISER, DIAS MELHORES
VIRÃO". EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO,
QUE DISSE O SEGUINTE: "HOJE, EM NOSSA SESSÃO,
PROFESSORES E PROFESSORAS PARA TRATAR DO
ASSUNTO DE INTERESSE DA CATEGORIA, QUE É O
PROJETO DE LEI QUE O SENHOR PREFEITO MANDOU
PARA ESTA CASA, TRATANDO DO REAJUSTE DE
14,950/0 (QUATORZE VÍRGULA NOVENTA ECINCO POR
CENTO). EU QUERO ME DIRIGIR AOS COLEGAS
VEREADORES, INCLUSIVE, EU FIZ UM VÍDEO NA
MESMA SESSÃO QUANDO FOI LIDO O PROJETO E
APENAS UMA PEQUENA PARTE SERÁ CONTEMPLADA, V
EM TORNO DE 5% (CINCO POR CENTO). CONVERS_EI r,.
COM OS PROFISSIONAIS E ME DISSERAM QUE NAO
CHEGAM A 30 (TRINTA) OS PROFISSIONAIS QUE ((Xl
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SERÃO AGRACIADOS COM ESSE REAJUSTE. NÓS
SABEMOS QUE, FAZENDO DESSA FORMA, NÃO ESTÁ
FERINDO A LEI. PORÉM, O QUE NÓS SOLICITAMOS É
QUE RETIRE ESSE PROJETO DE PAUTA E CHAME A
CATEGORIA PARA SENTAR, DISCUTIR E ENCONTRAR
UM PONTO DE EQUILÍBRIO, PARA QUE POSSA
CONTEMPLAR TODA A CATEGORIA. A PREFEITA DE
BEZERROS FEZ ISSO, CHAMOU A CATEGORIA,
CONVERSOU, DIALOGOU E CONCEDEU 14,95%

(QUATORZE VÍRGULA NOVENTA E CINCO POR CENTO)
A TODOS OS PROFESSORES DE BEZERROS. E
BEZERROS NÃO RECEBEUUMA PARCELA DO FUNDEB
E, AINDA SIM, COMTEMPLOU TODOS OS
PROFESSORES.O QUE QUEREMOS É QUE O SENHOR
PREFEITO CHAME A CATEGORIA PARA DIALOGAR,
TODOS MERECEMA ATENÇÃO DE VOSSA EXCELÊNCIA,
TODOS MERECEM SEREM CONTEMPLADOS COM O
REAJUSTE. HÁ QUEM DIGA QUE O MUNICÍPIO NÃO
TEM CONDIÇÕES, ACABAMOS DE RECEBER R$
9.000.000,00 (NOVE MILHÕES DE REAIS) DA
SEGUNDA PARCELA, COM EQUILÍBRIO, FAZENDO
GESTÃODE FORMAORDEIRA, CONSEGUESIM. EUTIVE
EM VITÓRIA DE SANTO ANTÃO E LÁ TAMBÉM
CONCEDEU O REAJUSTE A TODOS. É UM APELO QUE,
NOS FAZEMOSAOS COLEGASDA BASE, QUE LEVEESSA
MENSAGEMAO SENHOR PREFEITO, PARA QUE CHAME
A CATEGORIA PARA DIALOGAR. COM RELAÇÃO AO
DINHEIRO DO FUNDEB, A PRIMEIRA PARCELA DE R$
12.000.000,00 (DOZE MILHÕES DE REAIS) CHEGOULÁ
TRÁS E, A SEGUNDA CHEGOU AGORA. VITÓRIA DE
SANTO ANTÃO JÁ MANDOU FAZER O LEVANTAMENTO
DE QUANTOS PROFISSIONAIS TERÃO DIREITO AO
RATEIO. ENTÃO, NÓS AQUI, NESTE MOMENTO,
SOLICITAMOS AO SENHOR PREFEITO QUE CHAME
PARA CONVERSAR, PARA DIALOGAR, PARA DAR
INÍCIO AO LEVANTAMENTO DE QUANTOS
PROFISSIONAIS SERÃO CONTEMPLADOS. SE ELE

---



UTILIZOU A PRIMEIRA PARCELA, ELE TERÁ DE
BUSCAR UM CAMINHO PARA REPOR. ESSA SEGUNDA
PARCELA, SE ELE FEZ USO DELA, TERÁ QUE REPORAS
FRAÇÕESQUE OS PROFISSIONAIS TÊM DIREITO. EU
QUERO DEIXAR CLARO AQUI, SE FOSSE "GUEL" O
PREFEITO, VOCÊS PROFESSORES TERIAM SIDO
CHAMADOS MUITO ANTES DE TER CHEGADO A
PRIMEIRA PARCELA, PARA CONVERSAR, PARA
DIALOGAR PARA FAZER O LEVANTAMENTO DE
QUANTOS TERIAM O DIREITO E DE QUANTO CADA UM
TERIA O DIREITO. TENHO CERTEZA DISSO! É POR
ISSO, PROFESSORAS, PROFESSORES E DEMAIS
PRESENTES,QUE ESTOU COLOCANDO O MEU NOME À
DISPOSIÇÃO DA CIDADE NA QUALIDADE DE PRÉ-
CANDIDATO A PREFEITO, PORQUE EU ME PREPAREI
PARA ISTO. SE FOR EU O ESCOLHIDO, TENHO A
CERTEZA DE QUE NÃO ESTARÃO COLOCANDO UM
ANALFABETO, UM DESPREPARADO, QUE SABERÁ TER
O RESPEITO DE TODAS AS CATEGORIAS. É VITAL QUE
HAJA O DIÁLOGO PARA QUE ESSA CATEGORIA NÃO
SOFRA MAIS DANOS, MAIS PREJuízos. IREI SEMPRE
HIPOTECAR O MEU APOIO A ESSA CATEGORIA DA
EDUCAÇÃO, NÃO LUTO APENAS PELO OS, ,
PROFISSIONAIS DA SAUDE, TENHO, TAMBEM, APREÇO
E ZELO PELA CATEGORIA DA EDUCAÇÃO. CONTEM
COMIGO! TEREMOS OUTRAS ETAPAS, O PARECER
APENAS FOI LIDO". LOGO APÓS, TAMBÉM FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR JOSÉ FERNANDO DA SILVA,
QUE PROFERIU O SEGUINTE: "SOBRE O REAJUSTEDO
PISO DE 14,95% (QUATORZE VÍRGULA NOVENTA E
CINCO POR CENTO) AOS PROFESSORES DA
EDUCAÇÃO, QUE CONTEMPLA APENAS UM NÚMERO
PEQUENO,ESPERAMOSSENSIBILIZAR O PREFEITO DO
MUNICÍPIO, JUNTAMENTE COM O SINDICATO, QUE l--- V
HAJA UMA ADEQUAÇÃO NESSEPROJETO.ONDE, FAÇO I
MINHA AS PALAVRAS DE GLEBSONMÁRCIO BARBOSA
DE ARAÚJO, QUE POSSA TIRAR DE PAUTA ~



PROJETO E QUE POSSA SENTAR COM A CATEGORIA,
HAVENDO UM ENTENDIMENTO, PARA QUE TODOS
POSSAM SAIR GANHANDO. QUEREMOS, TAMBÉM,
SENSIBILIZAR OS COLEGAS VEREADORES DE
SITUAÇÃO, A SENHORA PRESIDENTE, PARA QUE
JUNTAMENTE CONOSCO, VEREADORES DE OPOSIÇÃO,
POSSAMOS ESTAR IMBUÍDOS NESSA LUTA. QUERO
DIZER A ESSA CATEGORIA QUE CONTE SEMPRE
CONOSCO! JÁ FOMOS AS RUAS DIAS PASSADOS
LUTANDO PELA CATEGORIA, VEREADORES DE
OPOSIÇÃO, JUNTO COM OS SINDICATOS, COBRANDO
AO PODER EXECUTIVO. VOCÊS, QUE REPRESENTAM
UMA CLASSE INDISPENSÁVEL PARA A FORMAÇÃO DOS
NOSSOS FILHOS, PARA NOSSA FORMAÇÃO, VOCÊS
PROFESSORES, MERECEM RESPEITO! É UMA CLASSE
QUE DEVERIA TER O MAIOR RECONHECIMENTO DO
PODER PÚBLICO. OUTROS MUNICÍPIOS JÁ ESTÃO
ATENDENDO, O GOVERNO DO ESTADO, TAMBÉM, ESTÁ
NESSA LUTA. QUEREMOS AQUI FRISAR SOBRE O
FUNDEB, ESPERAMOS QUE O PODER EXECUTIVO
POSSA REPASSAR, POSSA SENTAR, DISCUTIR COM
MAIS RAPIDEZ POSSÍVEL, FAZER ESSE REPASSE.
VOLTEM AQUI NAS PRÓXIMAS SESSÕES, ESTAREMOS
AQUI, LUTANDO JUNTO COM VOCÊS, PROFESSORES E
PROFESSORAS QUE MERECEM O NOSSO RESPEITO.
ESPERAMOS QUE O GESTOR DO NOSSO MUNICÍPIO
OLHE COM CARINHO". EM SEGUIDA, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, NOS SEGUINTES TERMOS: "O VALOR

, , A-

MAIS IMPORTANTE NA POLITICA E COERENCIA! EM
RELAÇÃO À EDUCAÇÃO, EU SEMPRE FUI UM GRANDE
DEFENSOR DA EDUCAÇÃO. EXISTE DOIS MEIOS DE
TRANSFORMAÇÃO EM QUALQUER SOCIEDADE NO
MUNDO, PRIMEIRA E A EDUCAÇAO, POR MEIO DA
EDUCAÇÃO, VOCÊ CONSEGUE QUEBRAR CICLOS,
HISTÓRIAS QUE DEVERIAM SER SEGUIDAS POR
PESSOAS QUE TEM FAMÍLIAS QUE NÃO TEM TANTAS



CONDIÇÕES SOCIAIS. E, QUANDO UM FILHO DESSA
PESSOA CONSEGUEPASSAR NO CURSO DE DIREITO,
NO CURSODE PEDAGOGIA, NO CURSODE MEDICINA,
DE ENGENHARIA, ELE CONSEGUEMUDAR TODA UMA
REALIDADE DEGERAÇÕESQUEVIRÃO A FRENTEDELE.
ENTÃO, EDUCAÇÃO É O PRINCIPAL MEIO DE
TRANSFORMAÇÃO DE QUALQUER SOCIEDADE NO
MUNDO. SEGUNDO MEIO É O TRABALHO! EDUCAÇÃO
TAMBÉM É UM MEIO MUITO IMPORTANTE PARA
POLÍTICA, INICIEI MINHA TRAJETÓRIA POLÍTICA NO
MOVIMENTO ESTUDANTIL, PUDE TER A
OPORTUNIDADE DE VER AS DORESQUE A EDUCAÇÃO
PASSA, OS PROFESSORESTÊM, É UMA CLASSE QUE
DEVERIA SER A MAIS VALORIZADA NA NOSSA
SOCIEDADE. HOJE, SOU SITUAÇÃO, ESTOU
DEFENDENDOA EDUCAÇÃO, O QUE EU PUDER FAZER
PARA AJUDAR, CONSTITUIR UM DIÁLOGO ENTRE O
SINDICATO, ENTRE OS PROFESSORES, ENTRE A
VALORIZAÇÃO DO MUNICÍPIO, IREI FAZER. É COM
DIÁLOGO QUE SE ENCONTRA A SOLUÇÃO, NESTA
MESMA CASA, OBSERVAMOS UM MOMENTO TRÁGICO
NO NOSSO MUNICÍPIO, QUE FOI CORTADO AS
GRATIFICAÇÕES DAS PROFESSORAS DO ENSINO
INTEGRAL NA GESTÃO ANTERIOR. EM QUE,
PROFESSORAS CONTRATADAS, NO MOMENTO MAIS

" ,CRITICO DA HISTORIA ATUAL DO NOSSO PAIS, EM
PLENA PANDEMIA, TIVERAM QUE GANHAR R$ 400,00
(QUATROCENTOS REAIS). ISSO FOI DESUMANO E
DEVESERLEMBRADO! A COERÊNCIADEVEEXISTIR NA
POLÍTICA. O TRANSPORTEUNIVERSITÁRIO DENOSSA
CIDADE ERA COBRADO E ERA PRECÁRIO,
APRESENTEI, NESTA CASA, UM PROJETODE LEI PARA
QUE SE TORNASSE LEI MUNICIPAL TRANSPORTE
OBRIGATÓRIO E DE QUALIDADE E, ASSIM A GESTÃO
FEZ. NO PASSADO, HOUVE UM FECHAMENTODE SETE
ESCOLASEM NOSSO MUNICÍPIO, ISSO TEM QUE SER
LEMBRADO. E, TAMBÉM HOUVE UMA OLIMPÍADA NO



MUNICÍPIO, ONDE SE GASTOU R$ 1.000.000,00 (UM
MILHÃO DE REAIS) EM UMA SEMANA PARA
PROMOÇÃO DE ESPORTE E REALIZARAM DE FORMA
LOCAL. HOJE, SOU SITUAÇÃO, E O QUE EU PUDER
FAZER PARA MELHORAR A SITUAÇÃO DOS
PROFESSORES E A EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO,
ESTABELECER DIÁLOGO JUNTO AO PREFEITO, IREI
FAZER. MAS, É MUITO IMPORTANTE LEMBRAR DO
PASSADO, PARA QUE PESSOAS QUE NÃO FIZERAM
ATITUDES POSITIVAS PELA EDUCAÇÃO, NÃO SEJAM
COLOCADAS COM SALVADORA DA PÁTRIA NO
PRESENTE. A COERÊNCIA TEM QUE PREVALECER! ".
TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR EMANUEL
GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE DISSE O SEGUINTE:
"EU OUVI ATENTAMENTE A FALA DOS COLEGAS
VEREADORES E VENHO FAZER DAS PALAVRAS DOS
COLEGAS VEREADORES, AS MINHAS. PARA QUE O
GESTOR DO MUNICíPIO POSSA RETIRAR ESSE
PROJETO DE LEI N° 011/2023, PARA QUE POSSA
FAZER UMA CORREÇÃO, UM DIÁLOGO COM A
CATEGORIA, PARA SER MAIS JUSTO COM TODOS OS
SERVIDORES. NO MEU PONTO DE VISTA, FAZENDO O
QUE ESTÁ ESCRITO, BENEFICIANDO UMA MINORIA DE
SERVIDORES, VAI CAUSAR UM DESCONTENTAMENTO
MUITO GRANDE, UMA DESMOTIVAÇÃO NOS DEMAIS
PROFESSORES. QUANDO EU RECEBI O PROJETO NA
ÚLTIMA SESSÃO LEGISLATIVA E COMECEI A FAZER A
LEITURA, EU GOSTO DE IR EM CIMA DOS NÚMEROS E
FIZ UMA COMPARAÇÃO COM O PROJETO DE
FERREIROS. LÁ, O PREFEITO ZÉ ROBERTO,
CONTEMPLA TODOS OS PROFISSIONAIS DA
EDUCAÇÃO. POR QUE É QUE ISSO NÃO PODE
ACONTECER AQUI? VAMOS PARA OUTRO NÚMERO, O y
RECURSO DO FUNDEB RECEBIDO, LEVANDO EM {-
COMPARAÇÃO AOS ANOS DE 2021 (DOIS MIL E VINTE
E UM) E DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS) ffi
TIMBAÚBA TEVE UM VALOR RECEBIDO DO FUNDEB DE ~v
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MAIS DE QUARENTA E DOIS MILHÕES DE REAIS. UM
AUMENTO DE MAIS DE 44% (QUARENTA E QUATRO
POR CENTO) EM RELAÇÃO A 2021 (DOIS MIL E VINTE
E UM). E, ESSE RECURSO DO FUNDEB, ESSE VALOR
PODE SER UTILIZADO PARA PAGAR OS
PROFISSIONAIS DA ÁREA OU INVESTIDOS NA
INFRAESTRUTURA DOS PRÉDIOS PÚBLICOS DO
MUNICÍPIO, COISA QUE A GENTE NÃO VÊ. NOS
ÚLTIMOS TRÊS ANOS AS ESCOLAS ESTÃO TODAS SEM
TER REFORMAS,SEM INFRAESTRUTURAS. ENTÃO, POR
QUE O GESTOR DO MUNICíPIO NÃO PODE FAZER O
LEVANTAMENTO DESSEVALOR E TAMBÉM FAZER UMA
NEGOCIAÇÃO COM OS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO
DO NOSSO MUNICÍPIO? FICA AQUI O MEU APELO,
PARA QUE O GESTOR RETIRE O QUANTO ANTES ESSE
PROJETO, PARA QUE POSSA NEGOCIAR COM A
CATEGORIA DA EDUCAÇÃO". A SENHORA PRESIDENTE
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA. NINGUÉM MAIS
QUERENDO FAZER USO DA MESMA, A SENHORA
PRESIDENTE DISSE O SEGUINTE: "PRAZER EM
RECEBERO SINTET, COM MUITO PRAZER, -EMNOSSA
CASA. QUERIA COMPLETAR A FALA DO VEREADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, É MUITO TRISTE
QUANDO A GENTE VER O DESMANCHE QUE HOUVE NA
EDUCAÇÃO NA GESTÃO PASSADA, ALÉM DO MAIS,, , ",
DESTRUIRAM UMA ESCOLA, A DE XIXA E ESTA LA ATE
HOJE, QUE FOI COM AUXÍLIO DE VEREADOR E DE
PREFEITO NA ÉPOCA. TENTARAM FAZER UMA
SITUAÇÃO LÁ, VOLTAR À ESCOLACOMOERA, MAS NÃO
COMO DAQUELA SITUAÇÃO, O PRÉDIO NEM DO
MUNICÍPIO ERA, É DA ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES
DE XIXÁ. SÃO COISAS QUE SE ESQUECE! EU QUERO
ESCLARECER QUE, QUEM RESPONDE PELA CÂMARA
INTERINAMENTE OU NAO, SOU EU. SE VAI TER
ALGUNS DANOS, QUEM VAI RESPONDER SOU EU.
NUNCA QUE O VEREADOR JOSINALDO BARBOSA DE
ARAÚJO ESTEVE AQUI INTERFERINDO NA GESTÃO,



DISSE E DIGO NOVAMENTE, QUE CHEGUEI AQUI SEM
INFORMAÇÕES, SEM PODERTER ACESSO, PORQUEAS
PESSOAS QUE FAZIAM A CÂMARA ESTAVAM
AFASTADAS, QUE ERA O PRESIDENTE, O TESOUREIRO
E A PESSOA DE RECURSOSHUMANOS. SENHOR JOÃO
GOMES COUTINHO FILHO ME AJUDOU PELA
EXPERIÊNCIA QUE ELE TEM, OS SERVIDORES DA
CASA, SE TEVE ALGUNS CONTRATOS ADITIVADOS,
FAZ PARTEDA GESTÃO,NA PARTEDETRANSIÇÃO EDE
RECONHECERA REALIDADE DA CASA DENTRODO QUE
PUDE FAZER. TAMBÉM QUERO ESCLARECER, FIZ
ADITIVOS EM TODOS, PORQUE EU PRECISAVA DA
COLABORAÇÃO INCLUSIVE, DR. JÚNIOR, PORQUE
PRECISAVA QUE ELE ME DESSE RESPALDO, ME
ORIENTASSE. VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO, QUERO DEIXAR BEM
CLARO, AQUI, QUEA GENTEVAI DIZER ONDE GASTOU
O DINHEIRO É NA JUSTIÇA. ESTÁ FICANDO UMA
COISA INSUPORTÁVEL DE VOSSA EXCELÊNCIA DIZER
QUE EU ASSINEI VÁRIOS EMPENHOS QUE VEIO DA
COVID. EU TINHA DITO QU·E NÃO FALA·RIAMAIS
DISSO AQUI E, QUE A GENTE IRÁ FALAR NO LUGAR

"-CERTO. MAS, EU QUERO DIZER A VOSSA EXCELENCIA
QUE EM 2020 (DOIS MIL E VINTE) E 2021 (DOIS MIL
EVINTE EUM) NÃO CHEGOURECURSODOCOVID NÃO,
O QUE CHEGOU FOI EMENDAS. SAIBA PROCURAR O
QUE É EMENDA, O QUE É RECURSO DESTINADO
ESPECIAL. VOSSA EXCELÊNCIA VÊ DESPESAS,
CHEGARAMEMENDAS, QUE FOI A SORTEDE SALVAR O
POVO COM COVID. MAS, ISSO A GENTE VAI
ESCLARECERBEM DIREITINHO NO LUGAR CERTO. JÁ
ENTREI COM AÇÃO! SOLSERV, PARA SEU
CONHECIMENTO, É UMA EMPRESA PRESTADORA DE
SERVIÇOS GERAIS, MOTORISTAS E DE
RECEPCIONISTAS. E, NO INÍCIO DA GESTÃO,
COMEÇOUEM TODAS SECRETARIAS. SÓ EM POSTO DE
SAÚDE ERAM 20 (VINTE) RECEPCIONISTAS, SÓ DE



MOTORISTAS ERAM 20 (VINTE) MOTORISTAS, SÓ DE
SERVIÇOS GERAIS ERAM 190 (CENTO E NOVENTA) NA
UPA, NOSPOSTOSDESAÚDE, SECRETARIASEOUTROS
DEPARTAMENTOS DA SAÚDE. QUANDO VOSSA
EXCELÊNCIA TIVER DÚVIDAS, PERGUNTE QUE EU
RESPONDO.EM RELAÇÃOAO SINDICATO, O PREFEITO
NUNCA FALTOU COM RESPEITO, NUNCA DEIXOU DE
ATENDER VOCÊS, SEMPRE HOUVE MUITO DIÁLOGO.
EU TENHO CERTEZA QUE DESRESPEITADOS VOCÊS
NUNCA .FO.RAM, SEMPRE QUE PROCURAM A
SECRETÁRIA, O PREFEITO, SEMPRE TIVERAM ACESSO,
TIVERAM MUITO DIÁLOGO A CHEGAR AO PONTO DE
UMA NEGOCIAÇÃO, DE VÁRIAS NEGOCIAÇÕES, DOS
330/0 (TRINTA E TRÊS POR CENTO) DO QUAL ELE DEU
ANTERIORMENTE AO PISO DE VOCÊS". DANDO
CONTINUIDADE, DEU 'POR ENCERRADA A PRESENTE
REUNIÃO, CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 27
(VINTE ESETE) DEJUNHO DE 2023 (DOIS MIL EVINTE
E TRÊS) NO HORÁRIO REGIMENTAL. ENIVALDO
PAULINO DA SILVA LAVROU A PRESENTEATA, QUE,
APÓS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ
ASSINADA PELOSMEMBROSDA MESA.

1JV1 rM.0~ t.~~~~
MARILEIDE ROSENDODE~AL,UQUERQUE

PRESIDENTE

SÉ~D*~AS
10 SECRETÁRIO EM EXERCíCIO

L ~ v">
JOÃO GOMiS COUTINHO FILHO
20 SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO
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